

以严密责任闭环阻断疫情传播链条

郑岩



自10月17日以来,我国出现多点散发本土疫情,呈快速发展态势,目前已波及多个省份。尽管本次疫情传播链总体比较清晰,但由于感染者大多有跨地区旅游活动,疫情进一步

扩散风险仍在加大。各地各部门必须加强警惕,发生疫情地区迅速进入应急状态,未发生疫情地区应做好监测预警,为保障人民群众健康、促进经济社会发展营造良好环境。疫情来势汹汹,防控不可放松。从此次疫情特点来看,一方面波及范围广,潜在风险人员跨地区流动性大,发展趋势具有不确定性;另一方面传染性强,本起疫情的病毒为德尔塔变异株,部分病例的呼吸道样本

病毒核酸载量高,提示病毒传播力强,在暴露人群中引起续发传播的风险高。因此,各地更应抢时间、抢进度,做好社区防控、严格隔离防疫管理等工作,遏制疫情扩散。

必须看到,常态化不等于正常化,低风险不等于零风险。在疫情防控常态化背景下,我国疫情防控形势持续向好,居民恢复衣食住行游购娱正常秩序的愿望愈发强烈。但外出旅游仍不能任性而为,放松心情不能放松警惕。出门在外必须遵守当地防疫规定,在人流密集区必须做好防护,身体不适必须及时就医。此次两病例在发热后仍聚会打牌的不负责任行为,增加了病毒扩散风险,必须引以为戒,避免因一时麻痹反转大好局面。

针尖大的窟窿能漏过斗大的风。从魅力湘西一场演出致数千人成为高风险人群,到南京禄口机场保洁不到位导致疫情扩散,再到郑州少数医院在医院感染控制方面存在漏洞而引发疫情,相关事例无不说明:在疫情防控链条上,从核酸检测、隔离转运,到社区管控、病例救治,每一个环节的失守都有可能使防疫成果前功尽弃。在涉及人民群众生命健康的领域,必须坚持“宁可十防九空,不可失防万一”。时下各地出台措施,要求个人、单位、重点场所履行相关责任,有助于形成严密无缝的责任闭环,尽早切断疫情传播链。

疫情防控不仅是专业性、技术性工作,更是对治理体系和治理能力的考验。当疫情再次来袭,更加需要科学的决策、快速的组织和有力的领导,为疫情防控争取时间、赢得主动。此前,一些地方在组织核酸检测中出现防控措施不规范、现场秩序混乱等问题,增加了交叉感染风险,给群众生活带来不便。防止忙中出错、忙中出乱,需要各级政府加强谋划、完善方案,需要有关部门守土有责、守土尽责,为疫情防控筑牢“铜墙铁壁”。

每个人的行为都具有公共性。我的“呼吸”,不仅关乎自身的健康,也关乎他人的安危。患者积极配合治疗,涉及排查的人员主动落实个人报告责任,其他人注重在日常生活中养成良好卫生习惯……每个人做好疫情防控的第一责任人,再凶险的病毒也击垮不了我们,再艰难的战役也终将取得胜利。

北京冬奥会开幕倒计时钟分秒闪动,来到100天的全新坐标点上。这是筹办与备战的冲刺号角,也是中国向世界发出的盛情邀请。分秒闪动的北京冬奥会开幕倒计时钟,见证着一路奋斗的足印。时光不虚度。北京,首座“双奥之城”,来到了2022年冬奥会开幕倒计时100天的全新坐标点上。这是筹办与备战的冲刺号角,也是中国向世界发出的盛情邀请。此刻,回首6年多来的筹办路,一幕幕画面连接起过去、现在和未来。当小城崇礼成长为滑雪胜地,人们看到了筹办与区域发展的和谐相融;当京张高铁呼啸着穿越山川,人们看到了“中国速度”为美好生活添彩;当运动员们从冬到夏挥汗苦练,人们看到了为梦想拼搏的志气;当无障碍设施更为完善,人们看到了生活环境在同步提升……

共赴一场冰雪之约,在对梦想的矢志追求中,创造更幸福的生活,迎接更美好的未来。北京冬奥会,也在讲述着一个大国自信从容、创新发展故事。在与奥林匹克一路同行的旅程中,中国向世界展示着责任与担当,描绘出全新的画卷。如今,“带动三亿人参与冰雪运动”的愿景一步步成为现实,世界冰雪运动的版图,也因此而深刻改变。

杜绝“靠粮吃粮”,守护“大国粮仓”

孟哲



挪用小麦回笼货款1390万元炒期货,采购粮食时通过第三方公司加价采购,利用职务之便非法收受贿赂……今年以来,全国各地通报了多起粮食购销领域腐败问题,彰显了党中央坚决清除粮食购销领域“硕鼠”“蠹虫”的决心。

粮食安全重于泰山,不仅重在种、重在收,也重在储、重在管。守住国家的粮食安全,既要持续加强粮食安全管理,保障粮食供给,更要坚决遏制粮食霉变,保障粮食安全。从通报中可以看到,一些粮食霉变虫鼠害手段并不高明,他们胆大妄为、贪得无厌,内外勾结、团伙作案,把企业变成个人取款机。不少人之所以走上腐败堕落、违法违纪的不归之路,多是从作风松散、不守小节开

始的,缺乏对党纪国法的敬畏之心,人生观、价值观发生扭曲,权力观、利益观发生错位。

粮库看似一个小单位,却管理着成千上万吨粮食的储备轮换,一旦出现“靠粮吃粮”、监守自盗的情况,就会严重侵蚀粮食安全根基,极易带来安全隐患,给国家造成严重损失。当前,各地聚焦粮食购销领域人、财、物管理方面的突出问题,对党的十八大以来以来的涉粮问题线索进行清底式“回头看”,拓宽问题线索来源,广泛接受群众举报,对粮食购销领域腐败问题发现一起、查处一起,绝不姑息,这是震慑,也是鞭策,是党中央“有腐必反、有贪必肃”的坚定立场,是惩腐力度不减的延续,更是以铁的纪律护航国家粮食安全。

粮仓腐败行为几乎可以贯穿粮食购销所有环节。从收购环节以次充好、虚报数量、以旧当新、压价压级,到销售出库环节空进空出、虚报损耗、掺假使假、吃拿卡要,再到储存环节亏库短量、擅自用置、盗卖,等等。基层粮食系统腐败问题频发,监管缺位难辞其咎,同时,也暴露出一些地方粮库在制度建设、日常监督、人员使用等方面存在短板。

决不能任由“粮耗子”折腾糟蹋,加大粮食安全领域反腐败工作,已成为粮食系统的一项重要任务。一方面筑牢思想防线,增强基层党员干部违纪意识。在加强思想教育,增强责任意识的同时,更要加强法制教育,增强法制意识,时刻警觉由风及腐的现实风险和严重危害,让广大党员干部知敬畏、明底线、守纪律;另一方面强化监督管理,层层压实责任。要把监督的螺丝拧紧,制度的篱笆扎牢,让领导干部心怀敬畏,时刻感受到责任、监督和约束。这需要积极借助巡视巡察、督查、审计等部门力量,与粮食主管部门相结合、相互促进,形成严密的监管体制。同时,督促相关企业和部门找漏洞、补短板,以案促改,做到工作中各个环节相互监督、相互制约。

粮食事关国运民生,粮食安全是国家安全的重要基础。只有对粮食领域腐败案件以“零容忍”态度严肃查处,深挖背后的不正之风和腐败问题,治其要害、治其根本,才能以案为鉴,才能真正遏制腐败蔓延势头,守护好“大国粮仓”。



北京冬奥会开幕倒计时钟分秒闪动,来到100天的全新坐标点上。这是筹办与备战的冲刺号角,也是中国向世界发出的盛情邀请。

分秒闪动的北京冬奥会开幕倒计时钟,见证着一路奋斗的足印。

时光不虚度。北京,首座“双奥之城”,来到了2022年冬奥会开幕倒计时100天的全新坐标点上。

这是筹办与备战的冲刺号角,也是中国向世界发出的盛情邀请。

此刻,回首6年多来的筹办路,一幕幕画面连接起过去、现在和未来。当小城崇礼成长为滑雪胜地,人们看到了筹办与区域发展的和谐相融;当京张高铁呼啸着穿越山川,人们看到了“中国速度”为美好生活添彩;当运动员们从冬到夏挥汗苦练,人们看到了为梦想拼搏的志气;当无障碍设施更为完善,人们看到了生活环境在同步提升……

共赴一场冰雪之约,在对梦想的矢志追求中,创造更幸福的生活,迎接更美好的未来。北京冬奥会,也在讲述着一个大国自信从容、创新发展故事。在与奥林匹克一路同行的旅程中,中国向世界展示着责任与担当,描绘出全新的画卷。如今,“带动三亿人参与冰雪运动”的愿景一步步成为现实,世界冰雪运动的版图,也因此而深刻改变。

盛情邀请 拥抱冰雪梦想

薛原

历史莫敢忘,吾辈当自强

岚山

历史的烟云,不会因岁月冲刷而轻易消散;精神的丰碑,只会随时间流淌中熠熠生辉。

10月25日,是抗美援朝纪念日。71年前的这一天,中国人民志愿军奔赴朝鲜首战告捷,以光荣的胜利拉开了伟大的抗美援朝战争的序幕。多少枪林弹雨,多少舍生忘死,多少壮烈激怀,多少牺牲奉献……英勇的志愿军战士雄赳赳、气昂昂,顽强不屈、浴血奋战,用一场光荣伟大的胜利粉碎了侵略者陈兵国门、进而将新中国扼杀在摇篮之中的图谋,彻底扫除了近代以来中华民族任人宰割、仰人鼻息的百年耻辱。在这个庄重而肃穆的日子里,让我们向所有谱写气壮山河英雄赞歌的中国人民志愿军将士,向所

有为这场战争胜利作出贡献的人们致敬!

这是一场力量悬殊、以弱胜强的战争奇迹。首战两水洞、激战云山城、会战清川江、鏖战长津湖、血战上甘岭……身处恶劣而残酷的战场,面对强大而凶狠的敌人,每一仗都是“钢少气多”与“钢多气少”的决战,都是正义与强权的较量。用胸膛堵枪眼,以身躯作人梯,忍饥受冻绝不退缩,烈火烧身岿然不动,志愿军将士抛头颅、洒热血,愈战愈勇,越打越强,打出了惊天地、泣鬼神的血性,打败了武装到牙齿的对手,打破了美军不可战胜的神话。事实充分证明,一个觉醒了的、敢于为祖国光荣、独立和安全而奋起战斗的民族是不可战胜的。

精神是历史的升华,历史是精神的展开。在冰天雪地的长津湖,尽管冬衣单薄、粮弹匮乏,志愿军将士依然敢打必胜,牺牲时依然保持冲锋队形,冻僵后化作冰雕矗立在战壕之中;在狂轰滥炸的上甘岭,尽管敌人的炮火把山头炸低了米多,也无法撼动志愿军坚守的阵地,无法迫使志愿军后退一步。“不相信有完不成的任务,不相信有克服不了的困难,不相信有战胜不了的敌人”,这群“最可爱的人”用血与火、生与死的钢铁意志,诠释了不畏强暴、反抗强权的民族风骨,万众一心、勠力同心的民族力量,舍生忘死、向死而生的民族血性,守正创新、奋勇向前的民族智慧。今天,山河无恙,家国安宁。电影

《长津湖》热映,志愿军没有制空权而被敌人压制的场景让很多观众难以释怀。有人在杨根思烈士的墓前摆放了一架“歼-15”战斗机模型和几张“歼-20”战斗机照片,告慰烈士“我们有了先进战机,强大空军”;“志愿军烈士们,祖国接你们回家了!”截至2021年9月3日,已有825位在韩中国人民志愿军烈士遗骸回到祖国。那段波澜壮阔的征程绝不敢忘怀,那些前赴后继的身影绝不能遗忘,那些感动人心的故事绝不该删减。无论多远,无论多久,只要我们还记得,精神的火炬就能代代相传,精神的火焰就会永

远向上。历史莫敢忘,吾辈当自强。每一位英雄的名字都值得被永远铭记,每一位烈士的精神都将被传承不息。他们是历史长河中的不灭灯塔,也是复兴征程上的永恒坐标。让我们沿着革命先辈的光辉足迹,向着他们梦寐以求的盛世中华前进、前进、前进!

